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 قاعده هوپیتال 

توابع   𝑥در    𝑔(𝑥)و    𝑓(𝑥)اگر  = 𝑎  و  مشتق بوده  𝑙𝑖𝑚پذیر 
𝑥→𝑎

𝑓(𝑥)

𝑔(𝑥)
=

۰
و   ۰ باشد 

𝑙𝑖𝑚همچنین  
𝑥→𝑎

𝑓′(𝑥)

𝑔′(𝑥)
= 𝐿  باشد، آنگاه𝑙𝑖𝑚

𝑥→𝑎

𝑓(𝑥)

𝑔(𝑥)
= 𝐿  .است 

 

 چند نکته در مورد قاعده هوپیتال 

 استفاده مکرر از قاعده هوپیتال درصورت برقراری شرایط مجاز است.  -1

در صورتی که امکان استفاده هم زمان از هوپیتال و هم ارزی وجود داشته   -2

 باشد، اولویت با هم ارزی است.

هایی  قبل از استفاده از هوپیتال تا حد امکان عبارت را ساده کرده و بخش  -۳

 کنیم.که در ابهام تاثیر ندارند را جدا می 

 تری نیست.همیشه استفاده از هوپیتال راه حل بهتر و ساده -۴

 

 برای درک بهتر مطلب فوق به مثال زیر توجه کنید: 

 حد عبارت زیر را بیابید.  : ۱مثال 
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𝑙𝑖𝑚
𝑥→۱
(۷𝑥۲ − ۷) × √۴𝑥 + ۵
(√𝑥 − ۱) × √𝑥 + ۷۳ =

۰
۰ = 𝑙𝑖𝑚𝑥→۱

(۷𝑥۲ − ۷)
(√𝑥 − ۱) ×

√۴𝑥 + ۵
√𝑥 + ۷۳ = 

= 𝑙𝑖𝑚
𝑥→۱
(۷𝑥۲ − ۷)
(√𝑥 − ۱) × 𝑙𝑖𝑚𝑥→۱

√۴𝑥 + ۵
√𝑥 + ۷۳ =

۳
۲ × 𝑙𝑖𝑚𝑥→۱

(۷𝑥۲ − ۷)
(√𝑥 − ۱)

ℎ𝑜𝑝
→   

=
۳
۲ × 𝑙𝑖𝑚𝑥→۱

۱۴𝑥
۱

۲√𝑥
=

۳
۲ ×

۱۴
۱
۲
= ۴۲ 

 نکته :

𝑥اگر  = 𝑎  ریشه مضاعف تابع𝑓(𝑥) :باشد، آنگاه 

𝑓(𝑎) = ۰        𝑓′(𝑎) = ۰ 
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